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                                                                                                                    Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 Προς: τους Υπουργούς  
 

1. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως 
2. Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη  
 

Θέμα: «Καθυστέρηση καταβολής της περικοπής του 30% της σύνταξης στους 
απασχολούμενους συνταξιούχους  και επιβολή επιπρόσθετης φορολόγησης.» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Με το νόμο 5078/23 καταργήθηκε η περικοπή του 30% της σύνταξης για τους 
απασχολούμενους συνταξιούχους ενώ  θεσπίστηκε  ένας νέος πόρος 10% υπέρ ΕΦΚΑ επί των  
αποδοχών  των  απασχολούμενων  συνταξιούχων. 

Η διάταξη έχει εφαρμογή από 1η Ιανουαρίου 2024 αλλά ακόμα και σήμερα υπάρχουν 
συνταξιούχοι  στους οποίους δεν έχουν καταβληθεί  τα οφειλόμενα αναδρομικά   του 30% της 
κύριας και επικουρικής σύνταξης στους απασχολούμενους συνταξιούχους. 

Υπάρχουν δε και συνταξιούχοι που ενώ διέκοψαν την εργασία τους, εξακολουθούν αν 
υπόκεινται στη περικοπή που ίσχυε πριν την εφαρμογή του ν 5078/2023 , ενώ καλούνται να 
εκπληρώνουν υποχρεώσεις (πχ. δάνεια ,δόσεις φόρου προηγούμενου οικονομικού έτους, 
ΕΝΦΙΑ, κ.λ.π.) δίχως να λαμβάνουν κανονικά  τη σύνταξη  τους. 

Σημειώνουμε επίσης ότι δεν έχουν καταβληθεί οι προσαυξήσεις  στους συνταξιούχους  που 
κατέβαλαν τις αναλογούσες  εισφορές ως απασχολούμενοι συνταξιούχοι.  

Ενώ η  Κυβέρνηση  πρόβαλε τη κατάργηση της περικοπής του 30% και την θέσπιση του πόρου 
υπέρ ΕΦΚΑ 10%, δεν είπε κουβέντα για την επιπλέον  φορολογία που καλούνται  να 
καταβάλουν  οι απασχολούμενοι συνταξιούχοι. Οι απασχολούμενοι συνταξιούχοι εκτός του 
πόρου  10%  καλούνται  με την εκκαθάριση της φορολογικής δήλωσης  να πληρώνουν επιπλέον 
φόρο λόγω της αλλαγής του φορολογικού  κλιμακίου  με βάση  το συνολικό πλέον εισόδημα 
(σύνταξη και μισθός ή αποδοχές). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί : 

1. Μέχρι πότε θα  έχει καταβληθεί  από το σύνολο των πρώην ταμείων  ΕΦΚΑ το ποσό 
του 30% της σύνταξης κύριας και επικουρικής  που καταργήθηκε την  1η /1/2024 στους 
απασχολούμενους συνταξιούχους; 
 

2. Πότε θα καταβληθούν οι προσαυξήσεις  των συντάξεων λόγω των εισφορών που 
κατέβαλαν οι  απασχολούμενοι συνταξιούχοι; 
 

3. Μετά  από ποιο διάστημα  θα καταβάλλονται οι προσαυξήσεις  αυτές όταν ο 
συνταξιούχος διακόπτει την απασχόληση  του; 
 

4. Θα αντικαταστήσει  η  Κυβέρνηση τη σημερινή επιπλέον φορολόγηση των 
απασχολούμενων συνταξιούχων, η οποία προκύπτει με την εκκαθάριση  του 
εισοδήματος, ώστε η φορολογική υποχρέωση  να εξαντλείται  με τη παρακράτηση  
φόρου στη πηγή, ή ενδεχομένως με  αυτοτελή  φορολογία με κλίμακα  των αποδοχών 
αυτών,   παρέχοντας  το δικαίωμα  στους φορολογούμενους συνταξιούχους που 
απασχολούνται να επιλέγουν  τις  ευνοϊκότερες διατάξεις; 
 

5. Είναι στα πλάνα της Κυβέρνησης  η αντικατάσταση υπέρ των φορολογουμένων  
απασχολούμενων συνταξιούχων της άδικης  επιπλέον φορολογικής υποχρέωσης  που 
καλούνται  να επωμιστούν; 
 

Οι  Ερωτώντες Βουλευτές  
 

Παύλος Χρηστίδης 
Γιώργος Μουλκιώτης 

 
 
  

 
 




